

李克强大要求扎实做好全面实施营改增各项工作

# 把改革『红包』实实在在地发到企业手中

以政府收入做『减法』换取企业效益做『加法』市场活力做『乘法』

(上接一版)这次新增试点行业的营业税约占原营业税总收入的80%，全面实施营改增涉及政府与企业、中央与地方等各方面利益调整，这不仅需要壮士断腕的勇气，而且要充分估计可能遇到的困难，认真总结前期试点经验，统筹做好改革方案设计，充分调动中央和地方两个积极性，确保改革后所有行业税负只减不增，这是经全国人民代表大会批准的政府工作报告对社会的承诺，只能落实，不能走样。

座谈会上，财政部、国家税务总局主要负责人作了汇报，住房和城乡建设部、交通运输部、中国人民银行、国资委、银监会等部门负责人发了言。李克强大对财税系统广大干部职工为推进营改增作出的贡献予以充分肯定。他说，全面实施营改增是结构性改革和财税体制改革牵一发而动全身的重大举措，具有一举多得的政策效应。一是可以大幅度减轻企业税负。面对世界经济复苏乏力、国内经济下行压力，积极财政政策要更大发力，今年扩大财政赤字主要就体现在全面实施营改增给企业减税上，将比改革前减轻企业税负5000多亿元，是近年来最大规模的一次减税。而且这次把不动产纳入抵扣范围，也会带动企业扩大有效投资。通过“放水养鱼”增强发展的动力和后劲。二是能够发挥对经济转型升级的强大“助推器”作用。营改增的政策取向突出了推动服务业特别是研发等生产性服务业发展，这可以有力促进产业分工优化，拉长产业链，带动制造业升级。三是有利于营造公平竞争的市场环境。通过统一税制，实现增值税全覆盖，贯通服务业内部和二、三产业之间抵扣链条，从制度上消除了重复征税，对完善我国财税体制有长远意义。

李克强指出，当前，发展新经济、培育新动能，改造提升传统动能，催生了大量新技术、新产业、新业态、新商业模式发展。全面实施营改增，有利于降低企业创新成本，促进设备更新，打造众创、众包、众扶、众筹平台，为实施创新驱动发展战略，推动大众创业、万众创新拓展更广阔空间，可为民营经济和小微企业营造更为宽松的发展环境，能够有效带动就业

特别是1000多万高校和中职毕业生就业，从而加快我国新旧动能接续转换，促进经济保持中高速增长，迈向中高端水平。

李克强说，现在距全面实施营改增仅有一个月时间，财税系统处在一线，是政策实施的“最后一公里”，要全力奋进，用工匠精神把准备和实施工作做得更细更精更实。要加强部门间协调配合，形成合力，在推进改革的同时，做好政策解读，及时回应社会关切，稳定市场预期。要加强对纳税人的培训和服务，帮助企业完善财务管理，引导纳税人吃透用好政策。要加强调查研究，跟踪分析试点运行情况，对遇到的典型问题做深入剖析，及时提出应对之策，为保证行业税负只减不增可实施过渡性措施。同时，要进一步完善制度，加强引导，防止出现高地方保护、市场分割等情况，依法严厉打击偷逃漏骗等行为。

## 全省国企招聘高校毕业生须信息公开

本报讯(记者 王红)为促进就业公平，完善高校毕业生就业机制，昨日，省人社厅、省就业办联合发出通知，今后，全省国有企业招聘应届高校毕业生实行信息公开制度。

省人社厅相关负责人表示，国有企业招聘应届高校毕业生实行信息公开是在国有企业推行分级分类招聘制度的重要内容，是进一步规范国有企业招聘用人秩序、维护高校毕业生平等就业权益的制度保障。

政策规定，国有企业公开招聘的高校毕业生信息应真实有效，要按照企业所属层级在相应的政府网站公开发布，在本单位网站或其他社会网站发布招聘信息的，须同时在政府网站设置链接。

按照计划，今后，河南省人力资源和社会保障厅官方网站及其主办的河南就业网将承担我省国有企业招聘应届高校毕业生信息公开发布。

## 市供销社官微助农增收 农民致谢山药赠敬老院

本报讯(记者 武建玲 通讯员 邓德邻)郑州市供销社发挥新媒体优势帮温县农民销售铁棍山药万余公斤，温县农民通过郑州市供销社向郑州市养老机构捐赠铁棍山药，演绎了一个“用爱回馈爱”的动人故事。

1日上午，志愿者们先后来到了老年公寓、美泓养老院、爱馨养老院，送去了由温县村民捐赠的正宗温县铁棍山药。据悉，去年1月至3月，郑州市供销社官方微博@郑州供销社 借助新媒体力量，帮助温县黄庄镇、杨嘉镇村民销售铁棍山药1.25万公斤，帮助灵宝市西闫乡、阳平镇村民销售苹果6万公斤。温县黄庄镇、杨嘉镇村民为表示感谢，自愿通过@郑州供销社 向郑州市养老机构捐赠300公斤铁棍山药。

近年来，郑州市供销社大胆创新，充分发挥@郑州供销社和账号@西瓜办、@新媒助农、@郑州农产品流通等官方微博的带动作用，大力推进新媒体助农兴社，成为微博问政、微博施政的典范。以@郑州供销社 为代表的官方微博，成功推介了蜂蜜、芥丝、草莓、山药等18个名优特产品，发布系统外农产品供求信息等公益微博5000余条，带动网上公益捐款5万元，探索出了一条破解农产品销售难、助农增收的新途径。目前，@郑州供销社 在新浪的粉丝超过5.3万。

# 动力转换带动“智慧之城”

郑州大力发掘经济新增长点——

经济日报记者 夏先清 郑州报业集团全媒体记者 石大东 袁香洁

(上接一版)2015年，郑州市规模以上工业增加值3312.3亿元，比上年增长10.2%，增速比全国高出4.1个百分点。作为老工业城市，近年来，郑州立足区域禀赋和产业现状，确立了装备制造、电子信息、新材料等七大工业主导产业，让郑州宇通、中铁工程装备等老牌优势企业迎来了“第二个春天”。

作为新能源汽车领域的领头羊，2011年，宇通客车节能与新能源基地奠基，仅仅用了3年时间，宇通公司就成为国内首个新能源客车累计销售突破1万辆的企业。

根据产业发展规划，未来几年，郑州将大力发展整车、新能源汽车、汽车零部件等产业，打造世界级客车生产基地。

与汽车产业齐飞的还有智能制造。从郑州市区沿着郑开大道一路向东，原来两边的

塘洼地已经变成一个现代工业、文化创意园区，智能项目、智慧项目孕育其中。

河南欧帕工业机器人有限公司就是其一。闫小保说，欧帕从成立之初“手工制作”的研究，到如今致力于自动化、无人化的切削型企业，技术是发展的关键。现阶段，“打造农民可以操作的机器人”已经在试验阶段。二期通用机器人项目全部建成后，年纳税可达4000万元。

### 厚植优势 金巢引凤来

继2011年底富士康科技集团正式入驻郑州航空港经济综合实验区，2015年11月7日，富士康科技集团再次投资280亿元，拟建一条第6代低温多晶硅薄膜晶体管液晶生产线。

5年前，郑州的智能终端产业基础薄弱，但随着富士康项目的落地，重点项目带来的

强大产业集聚效应和雁阵效应正在不断凸显。如今“一个苹果”变成“一片果园”，郑州智能终端产业已引进酷派、中兴等100多家手机整机及配套生产企业，除富士康外，另有中兴、天宇、华世基、迅迈等15家手机企业正式投产。如今，在郑州航空港区生产的手手机已占全球手机供货量的八分之一。

新常态下的郑州经济调速不减势，提质又增效。比克新能源新材料产业园、东风日产30万辆整车、台湾友嘉精密装备产业园等一批重点工业项目顺利开工，格力电器、中烟易地改造等竣工达产……据不完全统计，“十二五”期间，郑州累计签约重点项目482个，签约总金额突破万亿元。

电子信息业是当前经济社会发展的重要驱动力。河南省委常委、郑州市委书记

吴天君说：“郑州要以下一代互联网示范城市建设为载体，以大数据、物联网、‘互联网+’推广应用为重点，加快发展智慧产业、智慧城市，培育形成区域竞争的‘优势’。”

在公交线路的演示器上，一个个红色、绿色、黄色的圆点正缓缓移动。这是郑州天迈科技有限公司模拟公交调度系统的一个画面。公司董事长郭建国介绍，颜色代表车内拥挤度，调度员可以实时通过线路上乘车的多少和车辆间隔的长短，直观调度车辆。

“通过‘车联网’信息和大数据分析，我们还可以对某个时期、某一时间点的客流量进行预估，及时对公交进行调度，避免资源浪费，有效满足市民出行需求。”郭建国告诉记者。目前，天迈公司占领了全国城市公交系统逾50%的市场。

## 郑州统筹城乡发展破解“城市病”“农村病”

(上接一版)按照规划，郑州加快构建新型城乡关系。主城区以基础设施建设和大棚户区改造为重点，提升城市功能，工矿企业、批发市场外迁，功能外疏。县城则依托产业集聚区和新型社区，承接产业转移和农民居住创业就业。

城乡一体的“畅通工程”是城镇体系的有力支撑。3年间，郑州新建或改扩建“两环31放射”路网，10条快速通道、7条国省道及近1500公里县域道路，把主城区与周边组团和乡村连接起来，形成1小时通达各县县、90分钟通达乡镇的交通圈。登封市企业家赵先生说：“离郑州机场70多公里，以前要走近2小时，现在快速路加高速公路只需50分钟。”

主城区内380多个城中村改造，177家批发市场、几十家企业外迁，节约出土地近20万亩，为256所中小学、306处卫生机构、231处文化场所、421处环卫设施和266条新

头路打通腾出了建设用地，主城区绿化率、供水及污水处理能力全面提升，尤其作为城市发展两大新引擎的郑东新区和航空港城快速崛起。

### 功能向县下延伸 生产要素向下流动

郑州依托分布在各县市的产业集聚区，进行产业梯次布局。主城区重点发展高端制造业和服务业，县城发展先进制造业及劳动密集型产业。据此，郑州市一批工矿企业和批发市场外迁，为主城区“消肿”的同时，有力拉动县城产业和人口聚集。

如荥阳市产业集聚区承接原本在郑州市区的上市公司“白鸽”和磨料磨具研究所等企业和机构，打造超硬新材料产业基地；新密市服装产业集聚区吸纳了一批服装企业，使以“轻纺城”著称的郑州纺织业脱胎换骨，转型升级；新郑市则引资建起华南城

商业物流综合体，承接市区几十家批发市场外迁。

各县市围绕主导产业招商引资，承接产业转移，快速崛起。如今，郑州6县市综合实力囊括了河南省前几名。产业带动就业，全市七成以上农村劳动力转移至二三产业，基本实现就业不离家，就地城镇化。近5年郑州新增114万城镇户籍人口大半是在县级市和新市镇落户，6个县级城市人口都超过30万，大中小城市协同性增强。

中国社科院《城市竞争力蓝皮书》显示，郑州在全国294个城市中的排序，由2011年的54位前移至2014年的19位，并跃居省会城市第5位。

### 创新权益保障 农民就地城镇化

在中牟县最偏远的刁家乡村李庄社区，村民任伟民说：“以前老村庄脏乱差，有新

长期占道经营的“钉子户”，当上城管协管员后会有怎样的“化学反应”？

## 郑州4名小摊贩“变形记”

(上接一版)南阳路街道办事处有关负责人表示，郑州的城市管理离不开城管，也离不开编外的城管协管员。“这几位曾经的摊贩，正以自己的行动感化着身边的占道

经营者，耐心细致地做好管理服务

工作。”

对此，有关专家表示，摊贩变身城管，和一些城市实行“城管夜间摆摊”，有异曲同工之效。一方面提高

了城管执法的人性化，另一方面身份的变换、工作内容的不同，也可以让曾经的摊贩了解城管工作，并带动更多的人守法经营，是社会管理的一种进步和创新。

## 首届三月三上巳文化节启幕

活动将持续至周日



本报讯(记者 成燕 通讯员 葛天文)作为黄帝故里拜祖大典“老家河南”文化周亮点活动之一，4月2日，首届三月三上巳文化节暨商都民俗庙会

在中原福塔启幕。连日来，中原福塔广场热闹非凡，南民风舞salsa激情“相遇”黄河北岸浪漫民俗舞“背妆”，两只风格迥异的舞蹈队吸引众多

市民驻足欣赏。

据了解，“背妆”来自豫北小冀村，是民众在戏剧、曲艺、舞蹈等多种艺术成分基础上创造的一种舞蹈造型艺术，源于明末清初。包括单妆、双妆、三人妆等，其造型美观、结构合理、重心稳妥、服饰艳丽、雅俗共赏；表演时配置锣鼓、鞭炮、彩旗等，参演者达数百人，堪称民间舞蹈精品。南美的salsa舞起源于西班牙和阿根廷，造型多变，自由舒展，活力四射，颇受青年人喜爱。

据活动组委会负责人介绍，首届三月三上巳文化节暨商都民俗庙会免费向市民开放，活动将持续至4月10日，除可欣赏到“马街书会”等精彩展演节目，市民还可体验“踩福田、碰福蛋、跳福绳”等祈福春天传统民俗。

## 长兴路升级改造

计划工期45天 投资逾200万元

和配套设施并不完善，长期以来，随着城市规模扩大和人口不断增加，长兴路亟须提升改造。

为此，惠济区财政拨款

200多万元，对长兴路进行全面提升改造。工程南起北三环，北至宏达街北侧，全长大约1260米。施工内容为新建非机动车道，重新铺装人行道。由于长兴路道路两侧商户较多，将采用半幅封闭围挡施工，计划工期45天。有关部门提醒市民，交通高峰时段请车辆提前绕行。

## 持居住证可办出入境证件郑州全面落地

全市共16个受理点 办证时限30天

本报讯(记者 王译博)按照公安部规定，自4月1日起，外来人口可凭居住证申请异地办理出入境证件。昨日，记者从郑州市出入境管理处了解到，目前郑州市16个出入境受理点(含郊县)已全面推行这一便民新规，同时以往的异地办证规定并行实施。根据统计，郑州市现有150万人持有居住证。

目前，河南省仅有郑州市实行居住证制度，这也意味着郑州成为河南唯一的一个凭居住证就可异地办证的省会城市。在出入境管理处，记者了解到，过去两年郑州市率先针对四类人群推出异地办证，但申请者需满足一定条件，且不能办理港澳通行证。新规实施后，手续上不再烦琐，只需持身份证、居住证就可随时办理。异

地办证办理时限均为30天(不是30个工作日)。市区的10个出入境办证点和新乡、开封等6个县市出入境大厅均可受理异地办证，异地办证者可申请网上预约。

根据统计，目前郑州市约有150万人办理有居住证，出入境方面预计异地办证全面普及后，我市出入境业务办理量将增长20%。

## 本周多云为主 气温逐渐回升

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市气象台获悉，预计本周我市以多云天气为主，周二夜里到周三白天局部有零星小雨。周内气象条件不利于污染物扩散，雾霾天气将有所发展。周内气温逐渐回升，最高气温26℃-27℃，最低气温6℃-7℃。

本周一，我们迎来了二十四节气中的清明节。到了清明，气温变暖，降雨增多，正是春耕春种的大好时节。故有“清明前后，种瓜点豆”“植树造林，莫过清明”的农谚。

本周的具体天气情况为：今天，阴转小雨，最高气温20℃，最低气温13℃；明日，小雨转多云，最高气温17℃，最低气温14℃；周四，晴转多云，最高气温23℃，最低气温12℃；周五，多云转晴，最高气温26℃，最低气温13℃；周六，晴转阴，最高气温27℃，最低气温15℃；周日，多云，最高气温23℃，最低气温14℃。

## 我市一人一集体 候选河南最美护士

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 徐慧)昨日，记者从省委宣传部获悉，2016“河南最美护士”20名候选人正式产生。其中我市1人，1个诊疗中心榜上有名。

今日起，广大群众可通过平面媒体或网络媒体等途径投票。投票截止时间为4月24日，最终将选出10名2016“河南最美护士”。

20名“河南最美护士”候选人分别是：郑州市第七人民医院高杰、开封市中心医院彭肖杰、安阳市肿瘤医院田文芳、新乡市第一人民医院冯淑娟、焦作市第三人民医院刘艳华、禹州市人民医院冯晓兰、漯河市中心医院吴春芳、信阳市中心医院吴志伟、驻马店市中心医院董永军、济源市梨林卫生院刘素兰、固始县人民医院张艳、河南省人民医院王旭、河南省肿瘤医院张圆、河南省胸科医院张金枝、郑州大学第一附属医院王爱霞、郑州大学第三附属医院王银、新乡医学院第二附属医院李全会、河南科技大学第一附属医院杨艳莉、河南省职工医院陈秀英、解放军153中心医院王国斌。

此外，本届活动增设了护理团队的奖项，郑州市儿童医院新生儿诊疗中心进入候选集体。

## 寻找“最美母亲” 即日起开始报名

本报讯(记者 李娜)在我们身边，谁可以称得上“最美母亲”？她们为家庭和社会作出了怎么样的贡献？昨日，市妇联传出消息，我市将开展寻找千名“最美母亲”活动。

“我们希望以母亲节为契机，开展寻找‘最美母亲’活动，大力营造倡导美德、崇尚文明、追求和谐的社会氛围，引导家庭成员以德治家、学习兴家、文明育家、廉洁持家、绿色美家、平安保家，不断提升家庭成员的文明素质和文明程度。”妇联相关负责人介绍说。

据悉，凡是郑州市区域内(含县、市、区)，在各行各业各条战线作出突出贡献或在教育培养子女和其他方面成绩显著的母亲均可参评。

报名时间为即日起到4月18日，咨询电话：67180621、67177385。